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C O N V O C A Z I O N I  
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G I U N T A  D E L L E  E L E Z I O N I  

Mercoledì 16 dìcembre 

(Salone della Lupa) 

ORE 15 

1) Comunicazioni dei Relatori sulle operazioni preliminari di veri- 
fica dei rispettivi Collegi. 

2) Verifica dei poteri per i l  Collegio XVI (Siena). 
Relatore: on. Stegagnini. 

Verifica dei poteri per i l  Collegio XXV (Lecce). 
Relatore: on. Lauricella. 

Verifica dei poteri per i l  Collegio XXIII (Benevento). 
Relatore: on. Cardinale. 

Verifica dei poteri per i l  Collegio I1 (Cuneo). 
Relatore: on. Quarta. 

Verifica dei poteri per i l  Collegio X (Venezia). 
Relatore: on. Teodori. 

3) Comunicazioni del Presidente. 



87 - Bollettino Commissioni - 5 -  Lunedì 14 dicembre 1987 

I C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Affari costituzionali, della Presidenza del Consiglio e interni) 

Martedì 15 dicenz bre 
- 

ORE 17 

Ufficio di Presidenza, integrato dai rappresentanti dei gruppi. 

- 

ORE 18,30 

Comitato permanente per le parità. 

* * *  

Mercoledì 16 dicenz bre 

ORE 9 

Svolgimento di interrogazioni: 
PACETTI ed altri: n. 5-00267. 
BARCONE e PACETTI: n. 5-00287. 

ORE 10 

In sede referente. 

Seguito dell’esame delle proposte di legge: 
BASSANINI ed altri: Norme per i l  sostegno degli enti e associazioni 
che perseguono finalità umanitarie, scientifiche, culturali, religiose, 
politiche, sindacali, di promozione sociale e civile, di salvaguardia 
dell’ambiente naturale e del patriminio culturale e artistico (36). 
(Parere della II, della V e della VI Commissione). 
TEODORI ed altri: Riduzione della spesa pubblica di 1.273 miliardi e 
682 milioni di lire con l’abrogazione di sovvenzioni e contributi 
statali ad oltre tremila associazioni ed organismi, sia pubblici che 
privati (416). 
(Parere della V Commissione). 
Relatore: Soddu. 
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Seguito dell’esame della proposta di inchiesta parlamentare: 
TEODORI ed altri: Istituzione di una Commissione parlamentare d’in- 
chiesta sull’attività di Licio Gelli in quanto capo della loggia masso- 
nica P 2  (doc. XXII, n. 17). 
(Parere della II e della V Commissione) - Relatore: Teodori. 

Seguito dell’esame della proposta di  inchiesta parlamentare: 
FOLENA ed altri: Istituzione di una Commissione parlamentare d’in- 
chiesta sulla condizione giovanile (doc. XXII, n. 12). 
(Parere della V Commissione) - Relatore: Camber. 

Esame delle proposte di legge: 
FINCATO: Norme per la tutela delle minoranze linguistiche (564). 
(Parere della I I ,  della V ,  della VI e della VII Commissione). 
PATRIA ed altri: Norme in materia di tutela dei patrimoni linguistici 
regionali (575). 
(Parere della V e della VII Commissione). 
LABRIOLA ed altri: Norme in materia di tutela delle minoranze lingui- 
stiche (612). 
(Parere dellu I I ,  della V e della VII Commissione). 
Russo FRANCO ed altri: Norme in materia di minoranze linguistiche 
(1098). 
(Parere della IV, della VII e della VIII Commissione). 
ZANCHERI ed altri: Norme in materia delle minoranze linguistiche 
(1111). 
(Parere della I I ,  della V e della VII Commissione). 
CONTU e ROJCH: Norme per la tutela della minoranza linguistica 
sarda in applicazione dell’articolo 6 della Costituzione della Repub- 
blica (515). 
(Parere della I I ,  della I I I ,  della V e della VII Commissione). 
Russo FRANCO ed altri: Norme per la tutela della minoranza lingui- 
stica Friulana (1 101). 
(Parere della I I ,  della IV, della V ,  della VII ,  della V I I I ,  della I X ,  della 
X e della XI Commissione). 
Russo FRANCO ed altri: Norme per la tutela della minoranza slovena 
(1  102). 
(Parere della I I ,  della I I I ,  della IV, della V ,  della VII ,  della V I I I  e della 
XI Commissione). 
Relatore: Barbera. 

Esame della proposta di legge: 
TEODORI ed altri: Norme per la nomina per sorteggio degli scrutatori 
nelle elezioni politiche e amministrative (424). 
(Parere della I I  I Commissione). 
Relatore: Teodori. 
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In sede consultiva. 

Parere sulla proposta di legge: 

LAGORIO: Istituzione di un c( Parco nazionale della pace a S. Anna di 
Stazzema (1 36). 
(Parere alla VII Commissione) - Relatore: Labriola. 

ORE 12 

In sede consultiva, ai sensi dell’articolo 96-bis, secondo comma, 
del Regolamento. 

Disegni di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 3 dicembre 1987, n. 491, 
recante misure urgenti per i l  personale della scuola (2019). 
Relatore: Mazzuconi. 

Conversione in legge del decreto-legge 3 dicembre 1987, n. 492, 
recante disposizioni per consentire la conclusione del programma 
straordinario di interventi nell’area metropolitana di Napoli e altre 
misure di interventi straordinari dello Stato (2020). 
(Parere all’Assemblea) 
Relatore: Mastran tuono. 
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I1  C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Giustizia) 

J. - ,. - 

Martedì 15 dicembre 
- 

ORE 10,30 

In sede referente. 

Seguito dell’esame del disegno e delle proposte di legge: 

Risarcimento dei danni cagionati nell’esercizio delle funzioni giudi- 
ziarie e responsabilità civile dei magistrati (1995). 
(Parere della I e della V Commissione). 

GARCANI ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 142). 
(Parere della I e della V Commissione). 

ZANGHERI ed altri: Riparazione dei danni ingiusti causati da provve- 
dimenti giurisdizionali e responsabilità civile dei magistrati (1489). 
(Parere della I e della V Commissione). 

LA MALFA ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 580). 
(Parere della I e della V Commissione). 

FACCHIANO ed altri: Norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 834). 
(Parere della I e della V Commissione). 

GUIDEITI SERRA ed altri: Regolamentazione della responsabilità patri- 
moniale del giudice (1867). 
(Parere della I e della V Commissione). 

BIONDI ed altri: Norme sulla responsabilità civile dei magistrati 
(1876). 
(Parere della I ,  della V e della VI Commissione). 
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ANDC) ed altri: Nuova disciplina della responsabilità civile dei magi- 
strati (1882). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MELLINI ed altri: Norme sostanziali e processuali integrative e com- 
plementari del1 'avvenuta abrogazione mediante referendum popolare 
degli articoli 55, 56 e 74 del codice di procedura civile (1891). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MACERATINI ed altri: Nuova disciplina sulla responsabilità dei magi- 
strati (1895). 
(Parere della I e della V Commissione). 

Relatore: Del Pennino. 

Esame della proposta di  legge: 

RODOTA: Nuove norme sul risarcimento dei danni derivanti dall'eser- 
cizio della funzione giurisdizionale e sulla responsabilità civile dei 
magistrati (1843). 
(Parere della I e della I/ Commissione) - Relatore: Del Pennino. 

Mercoledì 16 dicembre 
_L_ 

ORE 9,30 

In sede referente. 

Seguito dell'esame del disegno e delle proposte di  legge: 

Risarcimento dei danni cagionati nell'esercizio delle funzioni giudi- 
ziarie e responsabilità civile dei magistrati (1995). 
(Parere della I e della V Commissione). 

GARCANI ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1 142). 
(Parere della I e della V Commissione). 

ZANCHERI ed altri: Riparazione dei danni ingiusti causati da provve- 
dimenti giurisdizionali e responsabilità civile dei magistrati (1489). 
(Parere della I e della V Commissione). 

LA MALFA ed altri: Nuove norme sulla responsabilità del magistrato 
(1580). 
(Parere della I e della V Commissione). 

FACCHIANO ed altri: Norme sulla responsabilità del magistrato 
(1  834). 
(Parere della I e della V Commissione). 
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GUIDETTI SERRA ed altri: Regolamentazione della responsabilità patri- 
moniale del giudice (1 867). 
(Parere della I e della V Commissione). 

BIONDI ed altrii Norme sulla responsabilità civile dei magistrati 
(1876). 
(Parere della I ,  della V e della VI Commissione). 

A N D ~  ed altri: Nuova disciplina della responsabilità civile dei magi- 
strati (1882). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MELLINI ed altri: Norme sostanziali e processuali integrative e com- 
plementari dell’avvenuta abrogazione mediante referendum popolare 
degli articoli 55, 56 e 74 del codice di procedura civile (1891). 
(Parere della I e della V Commissione). 

MACERATINI ed altri: Nuova disciplina sulla responsabilità dei magi- 
strati (1895). 
(Parere della I e della V Commissione). 

Relatore: Del Pennino. 

Esame della proposta di legge: 

RODOTA: Nuove norme sul risarcimento dei danni derivanti dall’eser- 
cizio della Funzione giurisdizionale e sulla responsabilità civile dei 
magistrati (1843). 
(Parere della I e della V Commissione) - Relatore: Del Pennino. 
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IV C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Difesa) 

Martedì 15 dicembre 
- 

ORE 16 

Comunicazioni del Ministro della difesa, Valerio Zanone, sullo svolgi- 
mento della missione della Marina militare italiana nel Golfo Persico 
e sul recente scambio di lettere con alcuni governi esteri in materia 
di difesa anti-aerea. 

Mercoledì 16 dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Esame per lu relazione alla Commissione bilancio dei disegni di  legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (Legge finanziaria) (2043). 

Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per i l  triennio 1988-1990 (2044). 

Tabella 12. - Stato di previsione della spesa del Ministero della 
difesa. 

Relatore: Alberini. 
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Parere ex articolo 143, quarto comma del regolamento, sullo schema 
del decreto ministeriale concernente: (( Modalith e criteri applicativi 
delle norme contenute negli articoli 25 e 26 della legge 12 novembre 
1955, n. 1137, riguardanti le procedure ed i punteggi per l’avanza- 
mento a scelta degli ufficiali delle forze armate )), ai sensi dell’arti- 
colo 45 della legge 19 maggio 1986, n. 224. 

Relatore: Savio. 

Giovedì 1 7 dicembre 
- 

ORE 17,30 

Comitato ristretto. 

Esame delle proposte di legge nn. 499 e 1414 concernenti le servitù 
militari. 
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V C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Bilancio, tesoro e programmazione) 

-L - ,. - 

Martedì 15 dicembre 
- 

ORE 10 

In sede consultiva. 

Esame ai sensi dell’articolo 120 del regolamento, commb 3. 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale dello Stato 
(legge finanziaria 1988) (2043). 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per i l  triennio 1988- 1990 (2044). 

Tabella 2 - Stato di previsione del Ministero del tesoro per l’anno 
finanziario 1988. 

Relatore: Monaci. 

Tabella 4 - Stato di previsione del Ministero del bilancio per l’anno 
finanziario 1988. 
Relatore: Noci. 

ORE 11,30 

INDAGINE CONOSCITIVA SUI RAPPORTI TRA PUBBLICO E PRIVATO 
NEI SETTORI STRATEGICI DELL’ECONOMIA NAZIONALE. 

Audizione del Presidente del Gruppo Ferruzzi, dott. Raoul Gardini. 
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Comitato permanente per i pareri. 

Farere sul disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 7 novembre 1987, n. 458, 
recante modifiche alla legge 28 febbraio 1985, n. 47, concernente 
nuove norme in materia di controllo dell’attività urbanistico-edilizia, 
sanzioni, recupero e sanatoria delle opere abusive (1839-A). 
(Parere alla VIZI Commissione) - Relatore: Orsini Gianfranco. 

Parere sul disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 20 novembre 1987, n. 474, 
recante proroga di termini per l’attuazione di interventi nelle zone 
terremotate della Campania, della Basilicata e della Puglia, nonché 
altre disposizioni dirette ad accelerare lo sviluppo delle zone mede- 
sime (1925). 
(Parere alla VIZI Commissione) - Relatore: Russo Vincenzo. 

* t *  

Mercoledì 16 dicembre 
L_ 

ORE 9,30 

Esame, ai sensi dell’articolo 120, secondo comma, del regolamento, del 
disegno di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale dello Stato 
(legge finanziaria 1988) (2043). 
Relatore: Aiardi. 

ORE 12 

In sede consultiva. 

Parere sul disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 20 novembre 1987, n. 473, 
recante copertura degli oneri finanziari conseguenti alla missione 
navale nel golfo Persico (1924). 
(Parere alla IV Commissione) - Relatore: Coloni. 

* * *  
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Giooedì 17 dicembre 

ORE 11,30 

INDAGINE CONOSCITIVA SUI RAPPORTI TRA PUBBLICO E PRIVATO 
NEI SETTORI STRATEGICI DELL’ECONOMIA NAZIONALE. 

Audizione del Presidente della Confindustria, prof. Luigi Lucchini. 

Venerdì 18 dicembre 
- 

ORE 8,30 

Comitato ristretto. 

Esame delle proposte di legge nn. 115, 431 e 1024 abbinate, concer- 
nenti sviluppo delle zone di confine del Friuli-Venezia Giulia. 

ORE 9 

INDAGINE CONOSCITIVA SUI RAPPORTI TRA PUBBLICO E PRIVATO 
NEI SEITORI STRATEGICI DELL’ECONOMIA NAZIONALE. 

Audizione del Segretario confederale della UIL, dott . Giorgio Benve- 
nuto, del Segretario confederale della CISL, dott. Franco Marini, e 
del Segretario confederale della CGIL, dott. Antonio Pizzinato. 
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VI C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Finanze) 

Martedì 15 dicembre 
- 

ORE 18 

Parere al Governo, ai sensi dell’articolo 143, quarto comma, del 
regolamento della Camera dei deputati, sullo schema di decreto del 
Presidente della Repubblica concernente l’istituzione del servizio di 
riscossione dei tributi e di altre entrate dello Stato e degli altri enti 
pubblici. 
Relatore: Patria. 

Parere al Governo, ai sensi dell’articolo 143, quarto comma, del 
regolamento della Camera dei deputati, sullo schema di decreto del 
Presidente della Repubblica concernente I’adeguamento del consorzio 
nazionale obbligatorio tra gli esattori delle imposte dirette alla 
disciplina del servizio di riscossione dei tributi e delle altre entrate 
di pertinenza dello Stato e di enti pubblici e approvazione del nuovo 
statuto. 
Relatore: Patria. 

?: <: ?: 

Mercoledì 16 dicembre 
- 

ORE 10 

In sede consultiva. 

Esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei disegni di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043): 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988-1 O90 (2044). 
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Tabella 1 - Stato di previsione dell’entrata per l’anno finanziario 
1988. 

Relatore: Wilmo Ferrari. 

Tabella 3 - Stato di previsione del Ministero delle finanze per l’anno 
finanziario 1988. 

Relatore: Wilmo Ferrari. 

Seguito parere sullu proposta di legge: 

BASSANINI ed altri: Norme per i l  sostegno degli enti e associazioni 
che perseguono finalità umanitarie, scientifiche, culturali, religiose, 
politiche, sindacali, di promozione sociale e civile, di salvaguardia 
dell’ambiente naturale e del patrimonio culturale ed artistico. 
Relatore: Piro. 

Ufficio di Presidenza allargato ai rappresentanti dei gruppi. 

ORE 16 

Seguito del parere al Governo, ai sensi dell’articolo 143, quarto 
comma, del regolamento della Camera dei deputati, sullo schema di 
decreto del Presidente della Repubblica concernente l’istituzione del 
servizio di riscossione dei tributi e di altre entrate dello Stato e 
degli altri enti pubblici. 
Relatore: Patria. 

Seguito del parere al Governo, ai sensi dell’articolo 143, quarto 
comma, del regolamento della Camera dei deputati, sullo schema di 
decreto del Presidente della Repubblica concernente I’adeguamento 
del consorzio nazionale obbligatorio tra gli esattori delle imposte 
dirette alla disciplina del servizio di riscossione dei tributi e delle 
altre entrate di pertinenza dello Stato e di enti pubblici e approva- 
zione del ncovo statuto. 
Relatore: Patria. 
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Ciouedì I 7 dicembre 

ORE 16 

Audizione, ai sensi dell’articolo 143, secondo comma, del regola- 
mento della Camera dei deputati, del Ministro del tesoro in merito 
agli indirizzi programmatici del Governo in materia di ordinamento 
creditizio e dei mercati finanziari. 
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VI1 C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Cultura, scienza e istruzione) 

-1. - ,. - 

Martedì 15 dicembre 

ORE 12 

Audizione del Ministro del turismo e dello spettacolo, dott. Franco 
Carraro sul programma di interventi per la realizzazione di impianti 
sportivi-attuativo della legge 6 marzo 1987, n. 65. 

- 

ORE 16 

Svolgimento di interrogazioni: 

ANIASI - n. 5-00210 (Applicazione dell’articolo 26 della legge 25 
febbraio 1987, n. 67, alla categoria dei telecineoperatori). 
BERTUZZI - n. 5-00247 (Gestione della RAI-TV). 
BERTUZZI - n. 5-00249 (Abolizione del canone RAI-TV). 

ORE 16,30 

Discussione delle risoluzioni: 

SOAVE ed altri - n. 7-00004 
SOAVE ed altri - n. 7-00056 
(Attuazione dello statuto di autonomia del Trentino-Alto Adige, con 
particolare riferimento alle specifiche competenze spettanti alla pro- 
vincia autonoma di Trento in materia scolastica). 

- 

ORE 18,30 

. .  

Seguito dell’audizione, ai sensi dell‘articolo 143, secondo comma, del 
regolamento, del presidente del Comitato olimpico nazionale italiano 
(CONI), avvocato Arrigo Gattai. 
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VI11 C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Ambiente, territorio e lavori pubblici) 

Martedì 15 dicembre 

ORE 1 1  e ORE 16 

Comitato ristretto. 

Esame del disegno di legge n. 1925, concernente: sc Conversione in 
legge del decreto-legge 20 novembre 1987, n. 474, recante proroga di 
termini per l’attuazione di interventi nelle zone terremotate della 
Campania, della Basilicata e della Puglia, nonche altre disposizioni 
dirette ad accelerare lo sviluppo delle zone medesime D. 

ORE 18 
In sede referente. 

Seguito dell’esame del disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 20 novembre 1987, n. 474, 
recante proroga di termini per l’attuazione di interventi nelle zone 
terremotate della Campania, della Basilicata e della Puglia, nonché 
altre disposizioni dirette ad accelerare io sviluppo delle zone mede- 
sime (1925). 
(Parere della I ,  della I l ,  della 111, della V ,  della VI, della VII, della X ,  
della X I  e della XIII Commissione) - Relatore: Quarta. 

ORE 19,30 
In sede legislativa. 

Seguito della discussione delle proposte di legge: 

BOTTA ed altri: Norme per i l  riassetto organizzativo e funzionale 
della difesa del suolo (1 139). 
(Parere della I ,  della IV, della V ,  della VI,  della I X ,  della X e della X l  
Commissione) . 
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MALVESTIO ed altri: Norme per la conservazione, la difesa e l’uso del 
territorio, del suolo, del sottosuolo e delle acque (1 143). 
(Parere della I ,  della IV, della V ,  della VI ,  della IX ,  della X e della X I  
Commissione) - Relatore: Piero Angelini. 

Mercoledì 16 dicembre 

ORE 9,30 
In sede referente. 

Esame del disegno di legge: 
Conversione in legge del decreto-legge 3 dicembre 1987, n. 492, 
recante disposizioni per consentire la conclusione del programma 
straordinario di interventi nell’area metropolitana di Napoli e altre 
misure in materia di interventi straordinari dello Stato (2020). 
(Parere della I ,  della II, della V ,  della V I ,  della X e della X I  Commis- 
sione) - Relatore: Quarta. 

ORE 10 
In sede consultiva. 

Esame per la relazione alla Commissione bilancio dei disegni di legge: 
Disposizioni pe la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 
Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988- 1990 (2044); 
Tabella n. 22: Stato di previsione del Ministero dell’ambiente e altre 
tabelle per quanto di competenza della Commissione. 

Relatore: Galli. 

_.. _c 2. - .. I. 

Ciooedì 17 dicembre 

ORE 9,30 
V 

In sede consultiva. 

Seguito dell‘esame per la relazione alla Commissione bilancio dei dise- 
gni di legge: 
Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 



87 - Bollettino Commìssioui - 22 - Lunedì 14 dicembre 1987 

Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988-1990 (2044); . 
Tabella n. 9: Stato di previsione del Ministero dei lavori pubblici. 

Relatore: Cerutti. 

* 

Tabella l / k  Stato di previsione della Presidenza del Consiglio dei 
ministri (Protezione civile e aree urbane). 

Relatore: Botta. 
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I X  C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Trasporti, poste e telecomunicazioni) 

-L - ,. - 

Martedì 15 dicembre 

ORE 16 

Ufficio di Presidenza integrato dai rappresentanti dei gruppi. 

ORE 17 

In sede consultiva. 

Esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei disegni di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per i l  triennio 1988-1990 (2044). 

Tabella 10 - Stato di previsione del Ministero dei trasporti per 
l’anno finanziario 1988. 
Relatore: Lucchesi. 

Tabella 11 - Stato di previsione del Ministero delle poste e delle 
telecomunicazioni per l’anno finanziario 1988. 
Relatore: Dut to. 

Tabella 17 - Stato di previsione del Ministero della marina mercan- 
tile per l’anno finanziario 1988. 
Relatore: Sanguineti. 

* * *  
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Mercoledì 16 dicerrabre 

ORE 9,30 

Audizione, ai sensi dell’articolo 143, secondo comma, del regola- 
mento, del Ministro delle partecipazioni statali sulle prospettive 
di sviluppo delle telecomunicazioni, anche alla luce della vicenda 
TELIT. 

ORE 11,30 

In sede consultiva. 

Seguito dell’esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei dise- 
gni di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043). 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per i l  triennio 1988- 1990 (2044). 

Tabella 10 - Stato di previsione del Ministero dei trasporti per 
l’anno finanziario 1988. 

Relatore: Lucchesi. 

Tabella 11 - Stato di previsione del Ministero delle poste e delle 
telccomunicazioni per l’anno finanziario 1988. 
Relatore: Dutto. 

Tabella 17 - Stato di previsione del Ministero della marina mercan- 
tile per l’anno finanziario 1988. 
Relatore: Sanguineti. 
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X C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Attività produttive, commercio e turismo) 

3. 
- A -  

Mnrtedì 15 dicembre 

ORE 16,30 

In sede consultiva. 

Esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei disegni di  legge: 
Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (Approvato dal Senato) (2043). 
Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988- 1990 (Approvato dal Senato) 
(2044). 
Tabella 14 - Stato di previsione del Ministero dell’industria, del 
commercio e dell’artigianato per l’anno finanziario 1988. 
Relatore: Castagnet t i .  

Tabella 20 - Stato di previsione del Ministero del turismo e dello 
spettacolo per l’anno finanziario 1988. 
(Limitatamente alla parte generale e del turismo di propria compe- 
tenza). 
Relatore: Capacci. 

Mercoledì 16 dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Seguito dell’esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei dise- 
gni di  legge: 
Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (Approvato dal Senato) (2043). 
Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per i l  triennio 1988- 1990 (Approvato dal Senato) 
(2044). 
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Tabella 14 - Stato di previsione dei Ministero dell’industria, del 
commercio e dell’artigianato per l’anno finanziario 1988. 

Relztore: Castagnetti. 

Tabella 20 - Stato di previsione del Ministero del turismo e dello 
spettacolo per l’anno finanziario 1988. 
(Limitatamente alla parte generale e del turismo di propria compe- 
tenza). 
Relatore: Capacci. 

Giovedì I 7 dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Seguito dell’esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei dise- 
gni di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (Approvato dal Senato) (2043). 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988-1990 (Approvato dal Senato) 
(2044). 

Tabella 14 - Stato di previsione del Ministero dell’industria, del 
commercio e dell’artigianato per l’anno finanziario 1988. 

Relatore: Castagnetti. 

Tabella 20 - Stato di previsione del Ministero del turismo e dello 
spettacolo per l’anno finanziario 1988. 
(Limitatamente alla parte generale e del turismo di propria compe- 
tenza). 
Relatore: Capacci. 
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X I  C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Lavoro pubblico e privato) 

3. - ,. - 

Martedì 15 dicembre 
- 

ORE 18 

Comitato permanente per i pareri. 

Parere sul disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 20 novembre 1987, n. 474, 
recante proroga dei termini per l’attuazione di interventi nelle zone 
terremotate della Campania, della Basilicata e della Puglia, nonché 
altre disposizioni dirette ad accelerare lo sviluppo delle zone mede- 
sime (1925). 
(Parere alla VIII Commissione) - Relatore: Rotiroti. 

Parere sul disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 3 dicembre 1987, n. 492, 
recante disposizioni per consentire la conclusione del programma 
straordinario di interventi nell’area metropolitana di Napoli e altre 
misure in materia di interventi straordinari dello Stato (2020). 
(Parere alla VII I  Commissione) - Relatore: Rais. 

Mercoledì 16 dicembre 

ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Esame per la relazione alla Commissione Bilancio, dei disegni di  legge: 
Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
de3llo Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 
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Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988-1 990 (2044); 
Tabella n. 15: Stato di previsione del Ministero del lavoro e della 
previdenza sociale. 

Relatore: Antonucci. 

In sede referente. 

Esame del disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 3 dicembre 1987, n. 491, 
recante misure urgenti per i l  personale della scuola (2019). 
(Parere della I ,  della I t t ,  della V e della VI /  Commissione) - Rela- 
tore: Pisicchio. 

Giovedì 17 dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Seguito dell’esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei dise- 
gni di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 
Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per i l  triennio 1988- 1990 (2044); 
Tabella n. 15: Stato di previsione del Ministero del lavoro e della 
previdenza sociale. 

Relatore: Antonucci. 

.L .*. .L .. ,. .. 
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XII  C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Affari sociali) 

2. - ,. - 

Martedì 15 dicertzbre 
- 

ORE 15 

In sede legislativa. 

Discussione della proposta di legge: 

CECI BONIFAZI ed altri: Disciplina per le attività trasfusionali relative 
al sangue umano ed ai suoi componenti e per la produzione di 
plasmaderivati (757). 
(Parere della I ,  della II, della IV, della V ,  della VI  e della XI Commis- 
sione) - Relatore: Artioli. 

In sede referente. 

Esame della proposta di legge: 

ZANIBONI ed altri: Disciplina della trasfusione del sangue e dei ser- 
vizi di immunoematologia e trasfusionali (342). 
(Parere della I ,  della I I ,  della V e della VI Commissione) - Rela- 
tore: Artioli. 

ORE 16 

Seguito esame ai sensi dell’articolo 124 del regolamento della Ca- 
mera, della relazione del Ministro della sanità sull’attuazione della 
legge 22 maggio 1978, n. 194, recante c( Norme per la tutela sociale 
della maternità e per l’interruzione volontaria della gravidanza )). 
Relatore: Bruni. 
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Mercoledì 16 dicembre - 
ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei disegni di legge. 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per i l  triennio 1988-1990 (2044); 

Tabella n. 19: Stato di previsione del Ministero della sanità. 

Relatore: Renzulli. 

%iouedì 17 dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Seguito dell’esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei dise- 
gni di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988- 1990 (2044); 

Tabella n. 19: Stato di previsione del Ministero della sanità. 

Relatore: Renzulli. 

* f *  
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XIII  C O M M I S S I O N E  P E R M A N E N T E  
(Agricol tura) 

3. - ,. - 

Mercoledì 16 dicembre 
- 

ORE 9,30 

In sede consultiva. 

Esame per la relazione alla Commissione Bilancio dei disegni di legge: 

Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale 
dello Stato (legge finanziaria 1988) (2043); 

Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 1988 e 
bilancio pluriennale per il triennio 1988- 1990 (2044). 

Tabella 13 - Stato di previsione del Ministero dell’agricoltura e 
delle foreste. 

Relatore: Pellizzari. 

Ufficio di Presidenza integrato dai rappresentanti dei gruppi. 

Q rr * 
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C O M M I S S I O N E  DI I N D A G I N E  
a norma dell’articolo 58 del Regolamento 

(Richiesta dall’onorevole De Rose) 
-8- - ,. - 

Giovedì 17 dicembre 

(Salone della Lupa) 

ORE 15 

Audizione del Rev. Padre Aurelio Boscaini. 

Q _c .1. ,. a. 

Venerdì 18 dicembre 

(Salone della Lupa) 

ORE 9,30 

Audizione del Dott. Ugo Trivellato. 

Audizione del Dott. Franco Gentili. 
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C O M M I S S I O N E  P A R IJ A M E N T  A R E  
P E R  I P R O C E D I M E N T I  DI A C C U S A  

Ciouedì I 7  dicembre 
- 

ORE 14 

Con prosecuzione in seduta pubblica, ai sensi della legge 10 maggio 
1978, n. 170. 

a ;t a 
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C O M M I S S I O N E  P A R L A M E N T A R E  
per l’indirizzo generale e la vigilanza 

dei servizi radiotelevisivi 

Mercoledì 16 dicembre 

ORE 9’30 

Uffrcio di Presidenza allargato ai rappresentanti dei gruppi. 

ORE 10 

Comunicazioni del Presidente. 

Esame del documento conclusivo relativo alla audizione del Presi- 
dente e del Direttore Generale della Società Concessionaria. 

Elezioni di due membri del Consiglio di Amministrazione della 
Società Concessionaria. 

Costituzione delle Sottocommissioni. 

Al termine della Commissione. 

Sottocommissione permanente per l’accesso. 

Per procedere alla propria costituzione. 
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COMM I S S I O N E  PARIJ AM E N T A  R E  
P E R  L E  Q U E S T I O N I  R E G I O N A L I  

A. - ,. - 

(>iovedì 1 7 dicembre 

(Via del Seminario - Aula I11 piano) 

ORE 9,30 

Comunicazioni del Ministro per gli affari regionali, on. Aristide 
Gunnella, in ordine al quadro dei rapporti attuali tra lo Stato e le 
Regioni con particolare riferimento alle questioni concernenti le 
amministrazioni centrali e regionali. 

.C .I_ ... .. ,. a 



87 - Bollettino Commissioni - 36 - Lunedì 17 dicembre 1987 

C O M M I S S I O N E  P A R L A M E N T A R E  
per la ristrutturazione e riconversione industriale 
e per i programmi delle partecipazioni statali 

-9. - ,. - 

Mercoledì 16 dicembre 

(Aula Commissione - IV Piano - Palazzo di via del Seminario) 

ORE 15 

Audizione del Presidente dell’Ente Autonomo di gestione per i l  ci- 
nema in relazione all’esame del programma pluriennale di intervento 
dell’Ente. 

.C ... .C .. .. ,. 

Giovedì 17 dicembre 

(Aula Commissione - IV Piano - Palazzo di via del Seminario) 

ORE 15 

Audizione del Presidente dell’EFIM in relazione all’esame del pro- 
gramma pluriennale di intervento dell’Ente. 
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C O M I T A T O  P A R L A M E N T A R E  
per i servizi di informazione e sicurezza 

e per il segreto di Stato 

Martedì 15 dicembre 

ORE 11 

Audizione del direttore' del SISMI, ammiraglio Fulvio Martini. 

2. ... .c .. ,. ,. 

Giovedì 17 dicembre 
- 

ORE 13 

Audizione del ministro della difesa, on. Valerio Zanone. 
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INDICE DELLE CONVOCAZIONI 

Martedì 15 dicembre 
Pag . 
-. 

I AFFARI COSTITUZIONALI . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5 

ORE 17 - Ufficio di Presidenza. 
ORE 18,30 - Comitato permanente per le parità. 

I1 GIUSTIZIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  8 

ORE 10,30 - Referente. 

IV DIFESA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11 

ORE 16 - Comunicazioni Ministro della difesa. 

. VBILANCIO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  13 

ORE 10 - Consultiva. 
ORE 11,30 - Indagine conoscitiva. 
ORE 17,30 - Comitato permanente pareri. 

VI FINANZE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  16 

ORE 18 - Pareri al Governo. 

VI1 CULTURA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19 

ORE 12 - Audizione del Ministro del turismo e dello spetta- 
colo. 
ORE 16 - Interrogazioni. 
ORE 16,30 - Risoluzioni. 
ORE 18,30 - Audizione del Presidente del CONI. 
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Pag. 
- 

VI11 AMBIENTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  20 

ORE 11  - Comitato ristretto. 
ORE 16 - Comitato ristretto. 
ORE 18 - Referente. 
ORE 19,30 - Legislativa. 

IX TRASPORTI 23 

ORE 16 - Ufficio di Presidenza. 
ORE 17 - Consultiva. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

X ATTIVITA PRODUTTIVE . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  25 

ORE 16,30 - Consultiva. 

XI LAVORO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  27 

ORE 18 - Comitato permanente pareri. 

XII AFFARI SOCIALI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  29 

ORE 15 - Legislativa - Referente. 
ORE 16 - Esame relazione Ministro della sanità. 

COMITATO PARLAMENTARE PER I SERVIZI DI INFOR- 
MAZIONE E SICUREZZA E PER IL SEGRETO DI STATO 37 

ORE 11 - Plenaria. 

Mercoledì 16 dicembre 

4 GIUNTA DELLE ELEZIONI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

ORE 15 - Plenaria. 
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H AFFARI COSTITUZIONALI . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5 

ORE 9 - Interrogazioni. 
ORE 10 - Referente - Consultiva. 
ORE 12 - Pareri art. 96-bis del Regolamento. 

I1 GIUSTIZIA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  9 

ORE 9,30 - Referente. 

IV DIFESA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11 

ORE 9.30 - Consultiva - Parere su schema di decreto. 

V BILANCIO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  14 

ORE 9,30 - Esame ai sensi dell’art. 120, I1 comma del 
Regolamento (legge Finanziaria). 
ORE 12 - Consultiva. 

VI FINANZE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  16 

ORE 10 - Consultiva - Ufficio di Presidenza. 

ORE 16 - Pareri al Governo. 

VI11 AMBIENTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  21 

ORE 9,30 - Referente. 

ORE 10 - Consultiva. 

IX TRASPORTI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  24 

ORE 9,30 - Audizione del Ministro delle partecipazioni sta- 
tali. 

ORE 11,30 - Consultiva. 

x ATTIVITA PRODUTTIVE . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  25 

ORE 9,30 - Consultiva. 

XILAVORO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  27 

ORE 9,30 - Consultiva - Referente. 
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XII AFFARI SOCIALI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
ORE 9,30 - Consultiva. 

XIII AGRICOLTURA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
ORE 9.30 - Consultiva - Ufficio di Presidenza. 

COMMISSIONE PARLAMENTARE PER L’INDIRIZZO GE- 
NERALE E LA VIGILANZA DEI SERVIZI RADIOTELEVI- 
SIVI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
ORE 9,30 - Ufficio di Presidenza. 
ORE 10 - Plenaria. 

COMMISSIONE PARLAMENTARE PER LA RISTRUTTU- 
RAZIONE E RICONVERSIONE INDUSTRIALE E PER I 
PROGRAMMI DELLE PARTECIPAZIONI STATALI . . . . .  
ORE 15 - Audizione del Presidente dell’Ente autonomo ci- 
nema. 

Giovedì 17 dicembre 

Pag. 
- 

30 

31 

34 

36 

IV DIFESA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12 

ORE 17,30 - Comitato ristretto. 

V BILANCIO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  15 

ORE 11,30 - Indagine conoscitiva. 

VI FINANZE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  18 

ORE 16 - Audizione del Ministro del tesoro. 



87 - Bollettino Commissioni - 42 - Lunedì 14 dicembre 1987 

VI11 AMBIENTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  21 

ORE 9,30 - Consultiva. 

X ATTIVITA PRODUTTIVE . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  26 

ORE 9,30 - Consultiva. 

XILAVORO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  28 

ORE 9,30 - Consultiva. 

XII AFFARI SOCIALI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  30 

ORE 9,30 - Consultiva. 

COMMISSIONE DI INDAGINE A NORMA DELL’ARTI- 
COLO 58 DEL REGOLAMENTO . . . . . . . . . . . . . . . . .  32 

ORE 15 - Audizione. 

COMMISSIONE PARLAMENTARE PER I PROCEDIMENTI 
DI ACCUSA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  33 

ORE 14 - Plenaria. 

COMMISSIONE PARLAMENTARE PER LE QUESTIONI 
REGIONALI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  35 

ORE 9,30 - Plenaria. 

COMMISSIONE PARLAMENTARE PER LA RISTRUTTU- 
RAZIONE E RICONVERSIONE INDUSTRIALE E PER I 
PROGRAMMI DELLE PARTECIPAZIONI STATALI . . . . .  36 

ORE 15 - Audizione del Presidente dell’EFIM. 

COMITATO PARLAMENTARE PER I SERVIZI DI INFOR- 
MAZIONE E SICUREZZA E PER IL SEGRETO DI STATO 37 

ORE 13 - Plenaria. 
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Venerdì 18 dicembre 

Pag. 
- 

V BILANCIO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  15 

ORE 8,30 - Comitato ristretto. 
ORE 9 - Indagine conoscitiva. 

COMMISSIONE DI INDAGINE A NORMA DELL’ARTI- 
COLO 58 DEL REGOLAMENTO . . . . . . . . . . . . . . . . . .  32 

ORE 9,30 - Plenaria. 



Sfabibmenri Tipografici 
Carlo Coloinbo S.O. A 


